



СТР. 2
Дойти до
самой сути



СТР. 3
По «Сосновке»
с ветерком



СТР. 4
Хандинские
уроки

СТР. 5
На службе у
точности и
качества



Времени не тратя даром



ТНГ-Групп возглавила список бугульминских предприятий, трудоустроивших на лето подростков. Возможность заработать геофизики предоставили девяноста ребятам.

Провести каникулы с пользой для себя и семьи стремятся все больше школьников. Подростки с удовольствием берутся за подработку, и взрослые, конечно, поддерживают их. По программе временной занятости несовершеннолетних в Бугуль-

ме этим летом планируется трудоустроить не менее 650 старшеклассников. Почти триста из них благодаря финансированию из местного бюджета будут работать в своих школах. На помощь бугульминскому Центру занятости населения в реализации программы пришли также восемнадцать предприятий и организаций города. До сентября работать в них будут 338 детей, почти треть получили рабочие места в ТНГ-Групп.

С начала июня благодаря

помощникам в возрасте от 14 до 17 лет уже расцвели клумбы на улицах Шашина и Ворошилова, посильную помощь по благоустройству территорий дети оказывают специалистам на базе консервации и в СГМЛ. Юные рабочие зеленого хозяйства наводят порядок на территориях НТУ, «ТНГ-Универсал» по улице Никитина и в гимназии «Журавушка».

По словам начальника отдела кадров Руслана Муртазина, в ТНГ-Групп традиционно большое внимание уде-

ляется профориентации. В компании много трудовых династий. Поэтому возможность поработать во время летних каникул, в первую очередь, предоставляется детям сотрудников компании.

Подросткам по закону разрешено трудиться не более двадцати четырех часов в неделю, поэтому оплата труда пропорциональна времени занятости несовершеннолетних исходя из МРОТ. Кстати, с первого мая этого года минимальная

оплата труда установлена в размере 11 163 рубля в месяц, что соответствует прожиточному минимуму трудоспособного населения.

Мероприятия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время проводятся в Бугульме более семнадцати лет. Таким образом дети вовлекаются в общественно-полезный труд, а некоторые даже определяются с профессией.

Светлана ПАВЛОВА

Дойти до самой сути

Прошедший учебный год студентам Альметьевского нефтяного института запомнится тесным сотрудничеством вуза с ТНГ-Групп. В рамках завершившегося проекта «Геонауки от профессионалов» студенты узнали много интересного от ведущих специалистов крупнейшей нефтесервисной компании страны.

Рамис БУРХАНОВ,
зав. кафедрой геологии
АГНИ

Под руководством геофизиков на высоком научном и техническом уровне были проведены десятки мероприятий: лекции и семинары, в том числе по освоению программного обеспечения, интерактивные практические занятия и производственные экскурсии. Одна из таких

была организована на полевою базу с.п. № 3 «ТНГ-Геосейс», развернутую у села Камыш Оренбургской области.

Сейсморазведчики доброжелательно приняли гостей, рассказали о специфике работы, познакомили с оборудованием топографических, буровых и взрывных работ, с сейсмическим телеметрическим комплексом: источниками, приемниками, станцией; полевым программно-аппаратным комплексом по обработке первичных сейсмических данных.

На экскурсии, которую вел технический руководитель сейсморазведочной партии Рустам Фархутдинов, студентам продемонстрировали действие мобильной буровой установки, развертывание сейсмической косы, работу виброисточников для

На фото: демонстрация полевого сейсмического оборудования

создания сейсмических колебаний и сейсмической станции по приему и регистрации сейсмических сигналов.

Обучающиеся по магистерской программе «Моделирование и управление разработкой месторождений углеводородов» и направлению бакалавриата «Нефтегазовое дело» узнали, сколько специалистов задействовано при проведении сейсморазведочных работ методикой МОГТ-3D.

Студенты в полной мере убедились, что сейсморазведчики — настоящие труженики, благодаря высокой квалификации труда которых открываются новые месторождения нефти.



ЭФФЕКТИВНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Чтобы оборудование служило дольше

Сейсморазведчики ТНГ-Групп обсудили возможности повышения эффективности использования сейсморазведочного оборудования и качество его ремонта. Рабочая встреча руководителей полевых партий и специалистов по ремонту оборудования прошла на базе СГМЛ управления «Геосервис».

Начальники партий, технические руководители и главные инженеры «ТНГ-Ленского», «ТНГ-Юграсервис» и «ТНГ-Геосейс» задалась целью повысить эффективность используемого оборудования и качество его ремонта. Ознакомившись с работой участка СГМЛ, отвечающего за ремонт оборудования, сейсморазведчики по достоинству оценили организацию хранения оснастки и рас-

становку оборудования, приемы складирования материалов, а также условия, в которых сегодня ведется ремонт групп геофонов и звеньев FDU. Было задано немало вопросов, на которые подробно ответил начальник СГМЛ Вадим Паникаров.

Особый интерес вызвали возможности термопластавтомата. «Наше подразделение вот уже несколько лет производит ремонт и настройку сейсморазведочного оборудования, применяя термопластавтоматы, — отметил Вадим Петрович. — В частности, мы ремонтируем поврежденные кабели сейсморазведочных кос, которые применяются в геологоразведке. Во время ремонта после спайки кабеля на него необходимо нанести изоляцию. Как раз эту операцию и производит термопластавтомат».

Можно также отметить, что в 2016 году был заведен проект по внедрению системы всеобщего обслуживания (ТРМ) на станке термопласт. Благодаря данному проекту производительность повысилась на 10 процентов.

Алия ХАСАНШИНА,
инженер ОСПС

Шарики и ролики

В геофизической аппаратуре нередко используются металлические ролики и валы. Бывает, они не выдерживают среду, в которой работают скважинные приборы. Как предотвратить возможные аварийные ситуации, задумались в «ТНГ-АлГИС».

Агрессивную среду нефтегазовых скважин с высокими температурами, постоянным контактом с химическими реагентами, маслом и кислотой, выдерживает не всякий металл. Поэтому при изготовлении подшипников и других деталей недостаточно руководствоваться только размерами. Важно знать свойства металлов и учитывать их в зависимости от того, где будет использоваться аппаратура.

Безусловно, все эти факторы известны производителям. Однако в «ТНГ-АлГИС» все же столкнулись с проблемой: из-за воздействия агрессивной среды нефтегазовых скважин корпуса подшипников каротажного прибора СГДТ регулярно разрушались, а сепараторы рассыпались.

Ситуация осложнялась тем, что металлические части, шарики поломанных сепараторов могли попасть в скважину и привести к аварии. Поэтому за каротажным прибором следили очень строго, постоянно контролируя смазку и износ подшипников. Каждые два месяца на пятнадцати приборах, используемых в «ТНГ-АлГИС», подшипники приходилось полностью менять. Словом, вопрос коррозии шариков внутренней и наружной обоймы подшипника и постоянно-

го вымывания смазки из-за износа пыльника необходимо было решать кардинально.

Взвесив все «за» и «против», на предприятии открыли проект и отказались от покупки подшипника 6201. Именно этот номер используется на центраторах скважинных приборов СГДТ. Стоимость одного подшипника невелика — 35 рублей, но в год их приходилось менять в количестве 1080 штук, без малого на 38 тысяч рублей. Вместо данного вида подшипника в «ТНГ-АлГИС» решили использовать закаленный цельнометаллический ролик из обрезков стального кругляка разного диаметра с внутренней втулкой из другого металла, например, бронзы.

Ролики изготовили своими силами в токарном отделе участка по ремонту аппаратуры. Для начала заменили двенадцать подшипников, используемых в центраторах каротажного прибора СГДТ. Замена повысила износостойкость, надежность и устойчивость к коррозии вращающихся частей прибора, а также исключила скрытые потери: ожидание и длительное пребывание приборов в ремонте.

Проводимая модернизация значительно упрощает и процедуру восстановления работоспособности центраторов, увеличивает срок их эксплуатации без замены и ремонта роликов в два раза, а также повышает надежность конструкции на 80 процентов.

Ринат ХАНИПОВ,
начальник участка ремонта
аппаратуры «ТНГ-АлГИС»



По «Сосновке» с ветерком

Полюбившаяся в прошлом году пони снова приехала в «Сосновку», на этот раз надолго и не одна. За четыре летние смены многие дети геофизиков смогут почувствовать себя настоящими коневодами.

Из-за сосен-великанов совершенно неожиданно выглядят небольшие стожки сена, рядом — мини-конюшня. Как ни странно, но очень органичен этот лесной пейзаж с тропинкой, ведущей к опрятному домику для двух пони. Любимицы сосновской детворы, оказывается, родственницы: восьмилетняя Пенелопа и ее восьмимесячная дочь Помадка. Малышку холят и лелеют, кормят, выгуливают.

Пенелопа тоже радуется ребяткам, катая их в небольшой повозке. Оплата, конечно, приветствуется: морковка, кусочек сахара или хлеб. И дети с удовольствием гладят пони, тянут к ней ладошки с гостинцами, выделенными по тако-



му случаю в столовой.

Желающих прокатиться — весь лагерь! Очередь из тех, кто не против экскурсии с ветерком! Все поездки и скоростной режим —

под руководством влюбленного в свое дело конного инструктора, совсем не строгой прекрасной девушки Наташи. Она водит пони за уздечку по асфальтиро-

ванным дорожкам и по стадиону, она же конным хозяйством управляет и следит, чтобы всего было в меру, успокаивает расшалившуюся детвору, запряга-

ет и распрягает...

Первая лошадка порадовала детей, отдохнувших в «Сосновке», еще летом прошлого года. Тогда в рамках программы «Развитие конного спорта и коневодства на юго-востоке Республики Татарстан на 2016-2020 годы» в «Татнефти» приступили к реализации уникального проекта «Приобщение детей, отдыхающих в детских лагерях компании «Татнефть», к конному спорту». Содержание пони было организовано во всех тринадцати лагерях компании. В каждом приобрели мини-конюшню модульной конструкции и по два пони шетлендской породы. Это один из самых маленьких и в то же время сильных видов, сформировавшийся на северных островах Шотландии.

Можно с уверенностью сказать, что семьсот шестьдесят детей, которым предстоит отдохнуть в «Сосновке» этим летом, и две пони прекрасно найдут общий язык и надолго подружатся. Первая смена тому подтверждение.

Народные дружинники ТНГ-Групп признаны лучшими в городе и районе

По четвергам и пятницам в Бугульме можно увидеть людей в синих жилетах с красными повязками на рукаве. Именно так экипированы сегодня народные дружинники — те, кому не все равно, что творится на улицах города. Оберегают городской покой и представители ТНГ-Групп, вступившие в ДНД.

В этом году в списке добровольной народной дружины компании восемнадцать человек: сотрудники АУП, ЦГИ, УГС, «ТНГ-Универсал». Общественная нагрузка отвлекает от семейных дел всего один раз в месяц: дежурства организуются по скользящему графику.

Еще несколько лет назад увидеть людей с красными повязками на руках было в диковинку. В Бугульме, помимо геофизиков, действовало всего две дружины. Сегодня их сорок пять: ДНД созданы на двадцати предприятиях, есть четыре дворовые дружины, двенадцать отрядов работают в сельских поселениях. Всего в городе и районе пятьсот человек помогают стражам порядка в их нелегкой службе.

По данным полицейских отчетов, в прошлом году при содействии активистов было раскрыто три преступления и выявлено 324

административных правонарушений. С января по апрель этого — одно раскрытие и 184 протокола.

Чтобы еще более мотивировать членов народных дружин и их предприятия, в Бугульме были объявлены конкурсы «Лучший дружинник» и «Лучшая добровольная народная дружина».

По итогам первого квартала лучшими признаны добровольные народные дружины ТНГ-Групп и «Лифтсервиса», их отметили благодарственными письмами. Лучшие дружинники в торжественной обстановке получили еще и денежные сертификаты. Руководитель штаба по координации деятельности народных дружин Михаил Конков вручил их представителям ТНГ-Групп: Ренату Гарееву и Евгению Исмагилову, а также члену добровольной народной дружины предприятия «Лифтсервис» Андрею Андрееву.

Начальник производственно-технического бюро «ТНГ-Универсал» Ренат Гареев и слесарь по ремонту электрооборудования авторемонтного цеха этого же предприятия Евгений Исмагилов не только чаще остальных выходили на дежурство, но и были понятыми при изъятии наркотиков, контрафактного алкоголя, принимали участие



На фото: дружинники Р. Гареев и Е. Исмагилов крайние справа

в следственных действиях по краже телефона и т.д.

Добровольная народная дружина геофизиков — одна из самых постоянных. Традиции по охране общественного порядка в компании заложены еще в советские времена. Возродили их в 2004 году.

Сегодня, как и полвека назад, дружинники помогают участковым предупреждать, а иногда и пресекают правонарушения, привлекаются в качестве понятых, ведут профилактические беседы в неблаго-

получных семьях, совершают обходы по дворам и квартирам, распространяют памятки по противодействию мошенничеству, усиливают ряды полицейских на массовых спортивных и культурных мероприятиях. Тот, кто побывал на недавно прошедшем Сабантуе, наверняка, убедился в этом лично: дружинники ТНГ-Групп вежливо разъясняли гостям праздника, как найти ту или иную площадку, одним своим видом исключая возможные хулиганские намерения.

В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ

Хандинские уроки

ТНГ-Групп завершила исследования богатого газом и конденсатом Хандинского лицензионного участка. Результатами трехгодичного контракта, в котором были задействованы сейсморазведочные партии NN 21, 22, 23, 24 «ТНГ-Ленское», заказчик остался доволен.

Ярослав ДУХОНИН,
специалист по охране труда
«ТНГ-Ленское»

Два года подряд самые большие объемы на Ханде выполняла сейсмопартия № 23. Прошедший зимний полевой сезон двадцать третья партия завершила с уникальными для России показателями — 60 120 физических наблюдений, выполненных взрывным методом. Сейсморазведка при помощи трудоемких буровзрывных работ, конечно, затратнее, но позволяет получить более точный и качественный материал. Заказчик результатом доволен, а значит, с уверенностью можно говорить о том, что мы продолжим работать на других его лицензионных участках.

Топогеодезические работы в минувшем сезоне начались в июле. Раньше приступить к ним не было возможности, поскольку все лето в Иркутской области бушевали пожары. Начальник топографического отряда Алексей Быков подобрал квалифицированных вальщиков с большим опытом работы, которые подготовили профили к приезду основного состава партии и отлично, без аварий и происшествий, работали до конца сезона. Для



вальщиков он завершился на месяц раньше остальных, в марте.

В ноябре сейсморазведчики столкнулись со всеми «прелестями» бесснежной зимы, нехарактерной для Якутии. Снега и морозов не было вплоть до весны. Грунт не промерз, и это серьезно осложняло бурение и проезд техники. Исправность и своевременный выход на линию транспорта шестнадцати буровзрывных бригад, сейсмоотряда, топографов и других обеспечивал главный механик, настоящий специалист в своем деле Айдар Надиров. Персонал под его руководством справлялся со всеми неполадками, вызванными повышенной влажностью и прочими погодными условиями.

К концу сезона снегопады взяли свое настолько, что, опять-таки, сложно стало передвигаться. Конечно, не обошлось и без привычных полевикам «помощников»: лоси рвали и утаскивали косы, батареи АКБ.

Могло негативно отразиться на производительности и неожиданное соседство: во время работ по размотке на площади появились специалисты «Газпромбурения», развернувшие сразу три буровые. Помехи это создавало нешуточные. Однако благодаря опыту и достигнутым договоренностям на разных уровнях выход из непростой ситуации был найден.

С одобрения заказчика работали с пониманием и учетом взаимных

интересов, иногда по очереди.

Повторюсь, успешно справиться с заданием и освоить очередной большой объем работ помогло грамотное планирование, вдумчивый подбор персонала и хорошая организация процесса со стороны руководящего состава партии. Ни одного несчастного случая в этом году в сейсмопартии № 23 не произошло, в чем хотелось бы отметить заслугу ведущего специалиста по охране труда «ТНГ-Ленское» Сергея Лазарева. Охрану труда и мероприятия по обеспечению промышленной безопасности он вывел на такой уровень, что даже многочисленные аудиторы, зачистившие в этом году с проверками, остались довольны.

ЭФФЕКТИВНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Обучение действием

В начале июня в актовом зале ТНГ-Групп прошел тренинг по бережливому производству, организованный отделом СПС для руководящего состава сейсморазведочных партий «ТНГ-Юграсервис» и «ТНГ-Ленское».

— Формат тренинга отличался от обычных семинаров тем, что основной упор делался не на теорию, а на практическую часть, в которой участники выполняли специальные упражнения по заданной теме, — поделился инженер ОСПС Нияз Галямов, проводивший тренинг. — Такой подход, думаю, помог легче усвоить материал. Ведь, не секрет, что человек гораздо лучше запоминает то, что сделал сам, чем то, что он



услышал.

Во время практической части обучения участникам предлагалось сначала написать на стикерах ассоциации, которые у них возникают со словом «потери на производстве», затем сгруп-

пировать схожие ответы. Только после этого тренером были озвучены точные определения данных понятий. Подобная схема действий, кстати, является весьма действенным способом вовлечения в самосто-

На фото: командная работа участников обучения

ятельный поиск ответов, даже если они и ошибочные.

Также на тренинге был рассмотрен такой важный инструмент бережливого производства, как карта потока создания ценности (КПСЦ). КПСЦ помогает не только увидеть весь производственный процесс во времени и пространстве, но и устранить потери.

Перед участниками, разделенными на три команды, была поставлена задача составить КПСЦ отдельных процессов в рамках работы сейсмических партий.

Команды успешно справились с составлением КПСЦ, а участники на личном опыте смогли убедиться в том, что данный инст-

румент действительно очень полезен.

— Прежде чем организовать тренинг, я сам прошел недельное обучение на базе отдыха НГДУ «Нурлатнефть» «Вишневая поляна», — признался Н. Галямов. — Вместе с молодежными лидерами компании «Татнефть» мы работали над постановкой голося, формированием целостной концепции тренинга, отработывали жесты и мимику. Узнали, как стать экспертом в области, которую нужно донести до аудитории.

Думается, у таких тренингов в нашей компании неплохой потенциал, ведь, по словам сотрудников отдела СПС, многим участникам понравился подобный формат обучения.

Лилия ГАНЕЕВА

На службе у точности и качества

Профессию метролога сегодня трудно назвать популярной. Более того, за последние годы интерес к ней заметно поугас. Считается, что платят метрологам немного и карьерного роста нет. Однако в любом деле, если оно тебе по душе, можно найти и возможности развиваться, и, что не менее важно, получать от этого удовольствие. Начальник метрологического центра НТУ Андрей Сидушкин яркое тому доказательство.

— **Андрей Васильевич, вы с детства мечтали разобраться в сложной геофизической аппаратуре?**

— Не помню, чтобы мальчишкой мечтал о какой-либо конкретной профессии. В школе интересовался вопросами, которым на уроках уделялось очень мало внимания... Например, как устроено Солнце, как развивалась наша планета, и что она собой представляет сейчас. Незаметно для себя погрузился в геологию, к которой в семье никто не имел никакого отношения. В 2001 году после окон-



чания Марийского государственного технического университета устроился инженером-электроником в ОМП-31. В 2006 году с образованием метрологического центра я был назначен начальником лаборатории стандартных образцов и эталонов. Но все же решающим фактором смены профессии стала большая заинтересованность геологией. В 2011 году заочно окончил Российский государственный университет по специальности «Геофизические методы поисков и разведки месторождений полезных

ископаемых».

С уверенностью могу сказать, что сделал правильный шаг. По уровню развития и технической оснащенности метрологический центр ТНГ-Групп является одним из лучших в нашей стране.

— **Что представляет собой метрологический центр сегодня?**

— В настоящее время в метрологическом центре выполняются работы по калибровке и испытанию всех типов геофизической аппаратуры, эксплуатируемой в подразделениях ТНГ-

Групп, проводится подготовка геофизического оборудования для работы в различных регионах. Мы осуществляем также метрологическое обеспечение аппаратуры, производимой в ТНГ-Групп.

Коллектив метрологической службы состоит из шести высококвалифицированных специалистов. Все они периодически проходят обучение и подтверждают свою техническую компетентность в области метрологии. Калибровка, входной контроль оборудования, сертификационные исследования — все это востребовано не только в ТНГ-Групп. В числе наших заказчиков более тридцати сторонних организаций, и их число растет из года в год.

— **Как вы считаете, какими качествами должен обладать человек вашей профессии?**

— Прежде всего ответственностью, потому что именно это качество делает человека свободным. Свободным от страха что-то сделать неправильно или не справиться с поставленной задачей. Также

можно выделить высокую работоспособность, умение вести переговоры, правильно выбирать методики для достижения наилучших результатов. И, конечно, умение не впасть в панику в случае возникновения экстренных ситуаций, а напротив, немедленно сориентироваться и принять правильное решение.

— **При такой занятости и влюбленности в профессию времени на семью и увлечения, наверное, совершенно не остается?**

— Стараюсь продуктивно работать в течение недели, чтобы в выходные оставалось свободное время. Увлекаюсь рыбалкой, читаю книги (недавно дочитал серию Дэна Брауна), болею за хоккейную команду «Ак-Барс». По возможности навещаем нашу гордость, дочь Любовь, золотую медалистку школы № 2, студентку второго курса факультета геологии КФУ. Но на рабочие телефонные звонки приходится отвечать и в выходные дни. Никуда не денешься, любимая работа!

Записала
Светлана ПАВЛОВА

СОБЫТИЕ

Кубок снова наш!

Молодежь ТНГ-Групп приняла участие в традиционном туристическом фестивале «Татнефти». Команда геофизиков закрепила прошлогодний успех, и кубок победителей приехал в Бугульму.

Игорь МАЙОРОВ,
председатель молодежного комитета ТНГ-Групп

Через июньских праздников для молодежи ТНГ-Групп выдалась весьма продуктивной. Команда из четырех основных участников и двух запасных, а также верных болельщиков и помощников приняла участие в XVI-м фестивале спортивного туризма среди молодых работников структурных подразделений и группы компаний ПАО «Татнефть», сервисных управляющих компаний.

Фестиваль, на участие в котором заявились двадцать пять команд, проходил

с 15 по 17 июня в Азнакаевском районе.

Команда ТНГ-Групп, занявшая вторые места на контрольно-туристическом маршруте, водной и пешеходной дистанциях, в общем зачете туристического многоборья вышла на первое место! Геофизики показали отличное умение ориентироваться на местности с помощью топографических карт, прошли череду контрольных пунктов с двумя десятками испытаний, преодолели два водных этапа: гонку на катамаранах и слалом.

Слаженную работу в командном зачете подкрепили личными достижениями и даже рекордами: представитель ОПЭ ГТИ Роман Абыденков занял первое место на короткой скоростной дистанции, буквально пролетев ее за 1 минуту 53 секунды. Впервые в составе команды ТНГ-Групп в фестивале приняла участие



Елена Гараева из ЦГИ. Коллега выложилась по полной, пройдя все дистанции на высоком уровне.

Выше всяких похвал наш капитан Владимир Рогов (УГС), который уже во второй раз приводит команду к победе. Грамотный тактический подход, отличное умение читать карту, рассудительность позволили ве-

сти не только нас, но и пару «хвостов».

Дело в том, что организаторы в этом году придумали интересную фишку: обязательным условием прохождения некоторых этапов было объединение в группы из трех команд. Так что, если раньше чувствовалась жесткая борьба и все вели себя именно как кон-

куренты, то в этот раз обстановка была более дружественной, соперники поддерживали друг друга, подсказывали и даже помогали проходить этапы.

На награждении главный судья соревнований Артур Болонкин, передавая кубок нашей команде, подстегнул участников: «Надеюсь, что остальные в следующем году все-таки смогут составить достойную конкуренцию команде ТНГ-Групп!»

Конечно, это мотивация и нам усилиться в тренировках, сделать упор в прокачке слабых мест. Хочется выразить отдельную благодарность Светлане Нугмановой («ТНГ-Ленское»), Виталию Хмелевскому («ТНГ-ЛенГИС»), Анне Казаковой (ЦГИ) за помощь на этапах.

Отрадно, что благодаря поддержке профсоюзного лидера и руководства компании у молодых работников существует возможность развиваться во многих направлениях, в частности в спортивном туризме.

Миг истории

ФОТО НА КОНКУРС

Огород круглый год

Ольга ЛАЗАРЕНКО,
ЦГИ

До середины девяностых годов специалисты треста «Татнефтегеофизика», да и не только мы, а почти вся Бугульма, оказывали помощь подшефному хозяйству в Карабаше. Начинаясь все ранней весной: пикировка рассады капусты, посадка. Летом — прополка свеклы, моркови. Грядки — до горизонта и, если повезет, то этот горизонт упирался в берега Карабашского водохранилища. Как приятно было после целого дня работы на солнцепеке охладиться в воде!

Нас все время куда-то отправляли: то на сенокос, то на заготовку веток для скота. А осенью начиналась битва за урожай. Мы ездили на уборку моркови, картофеля и сахарной свеклы. Свекла была размером с кабачок, от ботвы можно было очистить только ножом.

В завершение шла уборка той самой капусты, с ко-

На фото: 1990 г. «Полевой десант» женщин из спецлаборатории, входившей в состав ГЭОИ в ожидании автобуса на прополку



торой все начиналось. Под пронизывающим ветром с озера срубали кочаны и бросали в общую кучу. Затем, передавая их по цепочке друг другу, метали в кузов самосвала, словно мячи. Из листьев вытекала вода и попадала прямо в резиновые сапоги, на и так уже околоченные ноги. Когда наполненный до краев грузовик уезжал, мы усажива-

лась отдыхать на обочине, а если шел дождь, то в автобусе. Все доставали припасы и накрывали «полянну». Иногда нас обеспечивали горячим обедом, но в основном рассчитывать приходилось на себя. Правда, нас, молодых, во время этого небольшого перерыва угощали собственной выпечкой коллеги, делились рецептами новых блюд.

В рамках все той же шефской помощи сельчанам были и работы на току в совхозе «Прогресс». Уборка зерновых стартовала в середине лета. Перед отправкой на хранение зерно тщательно высушивали. Для этого каждый день в две смены перелопачивали очищенное зерно в крытых загонках. Было тяжело и пыльно. А еще там бегали крысы, ог-



На фото: 1987 г. На уборке картошки Флера Хабибуллоевна Зиганшина, после окончания Октябрьского нефтяного техникума сорок лет проработавшая в ГЭОИ

ромные, как кошки.

И зимой вереница сельхозработ не прерывалась: нас отправляли на овощебазу перебирать картошку. Лишь однажды выдалась приятная поездка, когда мы выбирали яблоки для детских новогодних подарков. Кстати, сколько ни ездили, ни разу не видели самих работающих колхозников ни в поле, ни на току. Самым «главным агрономом» для нас всегда был Михаил Яковлевич Яковлев, в те годы замначальника ГЭОИ.

СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

Портрет ветерана

Ветеран ТНГ-Групп и участник Великой Отечественной войны Иван Захарович Лунев стал победителем республиканского конкурса «Социальный портрет пожилого человека».

Региональное отделение общественной организации «Союз пенсионеров России» не первый год организует конкурс. В этот раз двое бугульминцев стали в нем победителями в разных номинациях: Владимир Козлов и Иван Лунев.

Победить Ивану Захаровичу помог видеосюжет, подготовленный к годовщине Великой Победы редакцией ТНГ-Групп с помощью бугульминского телевидения. В нем сам ветеран читает стихи, а его дети и внуки рассказывают, насколько важен для них отец и дедушка, как заряжает он своих близких оптимизмом, помогает решать вопросы и до сих пор интересуется новостями компании, в которой проработал много лет.

Представленный на конкурс сюжет экспертный совет признал



победителем, и Иван Захарович был приглашен в Казань на торжественную церемонию для вручения диплома и приза.

Однако по состоянию здоровья ветеран не смог принять участие в подведении итогов конкурса. С подарками к Ивану Захаровичу приехала начальник управления ПФР в Бугульминском районе Елена Игнатьева (на фото). Она лично поздравила ветерана на дому.

«Татнефть» объявляет о проведении фотоконкурса «Конная Татария»

Работы принимаются по темам: «Человек и лошадь»; «Свобода движения»; «Портрет лошади»; «Ипподром и спорт».

Для участия в конкурсе на адрес: presscenter@tatneft.ru необходимо отправить:

— заявку-документ в формате MS Word с указанием ФИО, возраста, места работы, контактного телефона и электронного адреса, названия и краткого описания конкурсной работы (содержание кадра, имена героев и пр.);

— работу (работы) в формате JPG (размеры фотографий не менее 1600 пикселей по короткой стороне; размеры файлов — не более 3 Мб; цветовая модель RGB). Имя файла фотографии должно быть составлено по схеме XY.jpg, где X — фамилия и инициалы участника латиницей, Y — порядковый номер файла (пример: Galimovza2.jpg). В теме письма следует указать: «Фотоконкурс».

От одного участника принимается не более трех фоторабот по указанной тематике. Оригинал



Фотоконкурс
«Конная Татария»

конкурсной работы форматом не более А3 необходимо выслать по почтовый адрес: 423450, г. Альметьевск, ул. Заслонова, 20, каб. 402, с пометкой «Фотоконкурс».

Конкурсные работы принимаются с 18 июня по 17 августа 2018 года. Фотографии, присланные на конкурс в 2017 году, не принимаются.

Победители получают дипломы и денежные премии. Обладатель приза зрительских симпатий определится путем открытого голосования «ВКонтакте» и в корпоративной социальной сети Tatneft-Line. Голосование будет проходить с 20 по 27 августа.

Дополнительная информация о конкурсе будет размещаться на сайте компании в разделе «Социальная политика» и в группе «ВКонтакте» «Конкурс ПАО «Татнефть» <https://vk.com/konkurstatneft>
Телефоны для справок: +7 987 414 7421, +7(8553) 373 045.

АНГЛИЙСКИЕ КОРНИ НА РУССКИЙ МАНЕР



Представители ТНГ-Групп приняли участие в ежегодной молодежной интеллектуальной игре «Брейн-ринг» на английском языке. В числе тридцати команд молодых работников группы предприятий «Татнефти» на несколько часов они погрузились в англоязычную среду. О том, как шла эта битва разума, рассказывает председатель молодежного комитета ТНГ-Групп Игорь МАЙОРОВ.

27 апреля в Альметьевске, alma mater множества работников системы «Татнефть», шла интеллектуальная битва: брейн-ринг на английском языке. В таком формате игра проводится с 2009 года, и не только стремления, но и результаты в совершенствовании языка международно-деловой коммуникации у участни-

ков возрастают.

Когда ведущий с трибуны произнес фразу «Let's don't use a little bit of Russian today», всем сразу стало понятно: отвертеться не получится, и тумблер «русский»-«английский» переключили в позицию №2. При этом игрокам недостаточно было понимать речь ведущего и

жюри. По условиям игры, думать, обсуждать вопросы с командой и отвечать пришлось исключительно на английском. Да, да! Именно так просто мы и погрузились в англоязычную среду, не выезжая далеко.

Всего было три раунда, или боя, как их называют. Первый — специальный, по материалам докладов прошлогодней молодежной научно-практической конференции. Он включал вопросы на разные темы: от геологии до управления кадровыми, т.е. на знание основных направлений деятельности различных компаний холдинга. За неделю до мероприятия всем участникам были разосланы материалы для подготовки. Предстояло разобраться в теме, знать перевод и ответить правильно на вопросы викторины уже на игре. Это был разминочный тур.

Далее начался тот самый брейн-ринг, каким мы его знаем: участвует одновременно линейка из пяти команд. Вопросы на экране скрыты под ячейками с цифрами, соответствующими степени сложности задания. У каждой команды лишь одна попытка, и всего три самые быстрые команды могут попытаться дать ответ, далее право ответить предлагается аудитории. Так в игру вступает скорость реакции: нужно успеть быстрее остальных подать сигнал, нажав на специальную кнопку и озвучить свой вариант. Поэтому в итоге выигрывает не только самая умная, но и одновременно самая шустрая команда. По-

хоже было, что нашей линейке достались очень сложные вопросы, потому что правильных ответов было не так много, зато вариантов — куча. Ведущему даже пришлось сделать исключение и перевести на русский язык один очень коварный вопрос. Кстати, вот он: «In this European country, elections can take place on the Internet, and credit cards are accepted even in mini buses. Therefore, sometimes in a joke in its Latin-written name after the first letter is inserted a hyphen. What country is it?» Ну что, догадались?

Было и такое, что отвечающий знал ответ, но не мог сформулировать его на английском. Конечно, в таком случае судьи отказывались принимать «родной» вариант, а вот подсказкой могли воспользоваться оппоненты, чуточку лучше знающие перевод иностранных слов.

Третий раунд — конкурс капитанов. После этого этапа в финал попали шесть команд. В тройке победителей ТатНИПИнефть, с трудом пробившаяся в финальный раунд, но все-таки отвоевавшая первое место; ТГРУ вторые и АО «ТАНЕКО» — третьи.

Нашей команде повезло меньше, мы остались в двух шагах от шестерки финалистов. Но опыт, который получили на «ринге» стал отличной мотивацией для совершенствования и развития. Всем участникам вручили сертификаты, а команды-победители были поощрены дипломами и памятными подарками.

ТЕРРИТОРИЯ ПОРЯДКА

нпф информирует

Доколе?!

Хоть лето только началось, но и оно уже отмечено для нефтяников кражей. На этот раз злоумышленники «увели» у добытчиков черного золота 100 метров медного кабеля, нанеся тем самым урон более чем на 71 000 рублей.

Елена ФИЛАТОВА

Сообщение о случившемся поступило от сотрудников полиции в начале июня — о выявленном факте кражи кабеля на Ашальчинском месторождении. Работники службы по профилактике правонарушений ООО ЧОП «ТН-Охрана» совместно с заместителем начальника ЦДСВН НГДУ «Нурлатнефть» тут же отправились на место происшествия, где и обнаружили оголенный конец провода, отпиленный ножовкой по металлу.

Как оказалось, кабель

был проложен от подстанции к резервному дренажному насосу и в случае аварийной ситуации мог понадобиться в любой момент.

В результате проведенных мероприятий виновники происшествия были найдены. Ими оказались неработающие жители села Черный ключ Черемшанского района. Одному из них исполнилось 25 лет, второму — 22 года. Но несмотря на столь цветущий возраст, действовали воришки как опытные рецидивисты: сначала отпилили кабель, затем оттащили его в ближайший овраг, где разделили на 10-метровые куски. Их они перевезли в свою деревню, где и очистили при помощи канцелярских ножей.

Погрузив приготовленные медные куски в частную машину, молодые люди увезли сворованное в приемный пункт черного и цветного металла ООО «Втормет» в селе Черемшан.

Там сдали 60 кг меди по 330 рублей за один килограмм на общую сумму 19 800 рублей. Вырученные деньги поделили и потратили на личные нужды.

Реальный же размер причиненного ущерба НГДУ «Нурлатнефть» составил гораздо большую сумму и перевалил за 71 тысячу рублей.

Оба воришки были задержаны и уже дали признательные показания, в отношении их в настоящее время возбуждено уголовное дело. Но у нефтяников остается вопрос: доколе будут обворовывать нефтяное производство, неужели нельзя понять несдержанным на руку дельцам, что добытчики «черного золота» трудятся и для их блага, отчисляя огромные суммы на улучшение инфраструктуры края, возведение новых школ, детских садов, оснащение медицинских учреждений и развитие спорта?!

Доходные инвестиции

По данным Банка России, АО «Национальный НПФ» стал лидером по показателю доходности инвестирования пенсионных накоплений за 2017 год среди 20-ти крупнейших негосударственных пенсионных фондов, объем контролируемых активов по обязательному пенсионному страхованию которых превышает 6 млрд рублей.

Доходность инвестирования АО «Национальный НПФ» пенсионных накоплений в 2017 г. составила 12,15 процента годовых, что существенно выше и средних показателей 20-ти крупнейших НПФ, и показателей ВЭБа, управляющего средствами «молчунов».

«АО «Национальный НПФ» придерживается консервативной инвестиционной политики, — комментирует и.о. генерального директора фонда Эльвира Розяева. — Структура инвестиционного портфеля, имеющая характерную рыночную направленность, позволяет нам сохранять лидирующие позиции по доходности, опережая крупнейшие НПФ, что несомненно ценно и важно для наших настоящих и будущих клиентов».

Напомним, что акционерное общество «Национальный негосударственный пенсионный фонд» создано в апреле 1997 года. Основными акционерами являются: ПАО «Татнефть», ПАО «Банк ЗЕ-НИТ», ПАО «Нижнекамскнефтехим», ПАО «Казаньоргсинтез», АО «УК «Татэнерго» и другие.

Фонд является участником системы гарантирования прав застрахованных лиц (номер 17 в реестре фондов-участников) на основании решения Центрального Банка России. Таким образом, средства пенсионных накоплений клиентов Фонда получили государственную гарантию сохранности.

Лошади и люди: интерес оказался взаимным

По инициативе молодежного комитета ТНГ-Групп сотрудники компании с детьми побывали на семейной конезаводческой ферме. Узнать побольше о татарской породе лошадей, познакомиться с условиями, в которых обитают животные, и покататься изъявили желание около двухсот человек.

Первый центр восстановления татарской лошади, а именно так позиционируют конный дворик «Алмакай» его хозяева, расположен между деревнями Верхний и Нижний Каран, в пятнадцати километрах от Бугульмы. У коневода Фариды Набиуллина сотни гектаров земли, табун в триста пятьдесят лошадей татарской породы, а также несколько представителей других пород в специальных загонах.

Горожан, чинно выходящих из большого автобуса, встретил улыбочивый сын хозяина, Самад. Напомнив элементарные требования безопасности, он провел контактную экскурсию, щедро сдобрив свой рассказ разными байками и историческими фактами. Только вот слушали его лишь взрослые. Детям было не до того: им разрешили погладить и покормить лошадей! К такому наплыву гостей лошади тоже отнеслись с любопытством. С удовольствием принимали морковь и сахар из маленьких ладошек, дружелюбно теребили губами одежду зазевавшихся взрослых.

В «Алмакай» можно приехать не только с экскурсией. Здесь организуют различные мероприятия. Пока



на базе конного дворика ребята и девочки, увлеченные лошадьми, готовятся к участию в скачках. В конце июня они примут участие в конном походе из Казанского кремля в Булгар. А в июле кумысоледы России съедутся сюда на праздник кумыса. Летом детям с семи лет разрешают помогать ухаживать за лошадьми и учат ездить верхом.

В открытом загоне и в отдельных стойлах, а также на пастбище рядом с фермой восторгом не было предела. Малыши даже фотографироваться отказывались, чтобы время не терять впустую! Экскурсантов провели в «родильное отделение», где находились жеребята возрастом от двух часов до одного дня. Жеребят старше уже выпускают пастись вместе с табуном, так сказать «выписывают» из роддома.

Татарская порода, называемая также «лошади Чингисхана», отличается невысоким ростом и удивительной выносливостью. Поэтому покататься в седле смогли даже

взрослые. Пока одни осваивали азы верховой езды (с какой стороны садиться и за что держаться при движении шагом), другие делали поправку на ветер, сносивший стрелы при стрельбе из лука.

Участникам экскурсии организаторы предложили также проявить творчество в фотоконкурсе. И интересные кадры полились в социальную сеть с хэштэгами #mktng_almakai, #mktngf, #mktng, #mktng_алмакай. В комментариях участники делились эмоциями и впечатлениями от посещения конного дворика, даже воспоминаниями из детства. По итогам конкурса победителями стали Антонина Огородникова (ЦГИ), Светлана Лукашова (АУП) и Екатерина Иноземцева (НТУ).

Несколько раз за время экскурсии принимался лить дождь, шел град, холодный пронизывающий ветер дополнял картину этого июньского денька, но детям и их родителям настроения было уже не



испортить! Катание на лошадях, чай, заваренный на целебных травах и вкуснейший плов с ароматными лепешками — выходной на свежем воздухе удался на славу! Прощаясь, многие решили, что обязательно приедут сюда еще раз.

Анна КАЗАКОВА, ЦГИ
Фото Рима Газизуллина

«Журавушка» слезам не верит

Потому что в прогимназии на них просто нет времени! Постоянно здесь что-то происходит: вот только победители олимпиад гордо демонстрировали свои дипломы, а уже и День защиты детей с фокусами, играми и призами позади, и выпускникам-гимназистам взрослый наказ дал заместитель генерального директора ТНГ-Групп Олег Семенов, и подготовительная группа простилась со своими воспитанниками...



В яркое двухчасовое шоу превратилось прощание с детским садом у его выпускников. Гостям и очень строгим критикам — родителям — были представле-

ны десять короткометражных фильмов о том, как выросли и умнели их малыши, какими удивительно артистичными, умелыми, развитыми они покидают

прогимназию «Журавушка». И их успехи закономерны, ведь дети были в надежных руках талантливых педагогов, которые каждый год подтверждают свой

профессиональный уровень, ищут новые формы работы, побеждают на городских, республиканских и всероссийских конкурсах.

Трогательные и веселые песни и танцы, прощание с игрушками, а также анекдотичные диалоги и реалистичные сценки из школьной жизни, на пороге которой стоят выпускники детского сада, оживленные игры и строгие экзамены прерывала церемония награждения.

Бугульминский «Оскар» был вручен всем без исключения номинантам — и самым талантливым, и самым творческим, и самым спортивным, и другим, исключительно самым-самым! А вручали золотистые статуэтки признанные масте-

ра: первые воспитатели и педагоги-предметники.

Долгими аплодисментами благодарили родители тех, кто все это время помогал их детям развивать таланты и способности, заботился как о родных, учил быть активными и дружными. По традиции, свои поздравления и слова напутствия выпускникам директор прогимназии Елена Безрукова и председатель профкома ТНГ-Групп Шамиль Магдеев подкрепили очень важными и нужными подарками: школьными ранцами. Яркие удобные портфели порадовали девочек и мальчишек, к тому же внутри оказалось все, что нужно первокласснику!

Светлана ПАВЛОВА